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10. Stunde 

1. Utvořte druhý a třetí stupeň následujících přídavných jmen 
 

a) der alte Bruder, der ältere Bruder, der älteste Bruder 
das kluge Mädchen, das klügere Mädchen, das klügste Mädchen 
der sau(e)re Wein, der saurere Wein, der sauerste Wein 

b) die gesunden Wälder, die gesünderen Wälder, die gesündesten Wälder 
die pikante Soße, die pikantere Soße, die pikanteste Soße 
die guten Ideen, die besseren Ideen, die besten Ideen 

c) das nahe Ziel, das nähere Ziel, das nächste Ziel 
viele Angebote, mehr/mehrere Angebote, die meisten Angebote 

d) deine teure Bluse, deine teurere Bluse, deine teuerste Bluse 
ihr dunkles Zimmer, ihr dunkleres Zimmer, ihr dunkelstes Zimmer 
mein spannendes Buch, mein spannenderes Buch, mein spannendstes Buch 

e) Der Junge ist dumm. Der Junge ist dümmer. Der Junge ist am dümmsten. 
f) Die Vorstellung ist langweilig. Die Vorstellung ist langweiliger. Die Vorstellung ist am 

langweiligsten.  
g) Die Stadt ist schön. Die Stadt ist schöner. Die Stadt ist am schönsten.  

 
2. Tvořte spojení podle vzoru. 

VZOR: eine billigere Pension – von – von einer billigeren Pension 
 
a) ohne seinen wärmeren Pullover 
b) zu ihrer jüngsten Tochter 
c) mit dem größten Flugzeug 
d) vom höchsten Berg 
e) nach komplizierteren Übungen 
f) gegen ihre faulen Kollegen 
g) aus seinem besten Zimmer 
h) für die hektischen Besucher 
i) bei meinem jüngeren Bruder 
j) nach dem letzten Besuch 
 

3. Uveďte přídavné jméno v závorce ve správném tvaru 
 

a) Kennst du seinen jüngsten Bruder? 
b) Simona ist meine beste Freundin. 
c) Unser Škoda ist komfortabler als eurer. 
d) Die meisten Leute haben keine Ahnung von diesen Sachen. 
e) Im Dezember sind die Tage am kürzesten. 
f) Von allen tschechischen Schriftstellern ist Karel Čapek der bekannteste. 
g) Arnold Schwarzenegger ist vielleicht der stärkste, aber bestimmt nicht der beste Schauspieler. 
h) Kennst du vielleicht ein köstlicheres Getränk? 
i) Bald kommen die wärmsten Tage des Jahres. 
j) Roman ist unser schlimmster Student. 

 
4. Reagujte podle vzoru. 

VZOR: das preisgünstige Angebot – dieser – dieses preisgünstige Angebot 
 

a) köstliche Spezialitäten – ihre köstlichen Spezialitäten 
b) faule Schüler – diese faulen Schüler 
c) ein schönes Gedicht – jenes schöne Gedicht 



d) riesige Angst – solche riesige Angst 
e) doofe Actionfilme – alle doofen Actionfilme 
f) die guten Ratschläge – einige gute Ratschläge 
g) erschöpfte Sportler – beide erschöpften Sportler 
h) interessante Nachrichten – keine interessanten Nachrichten 
i) die eleganten Schuhe – andere elegante Schuhe 

 
5. Uveďte výrazy v závorce ve správném tvaru. Doplňte. 

VZOR: ein (herrlich) Ausflug / nach … - ein herrlicher Ausflug/ nach einem herrlichen Ausflug 
 

a) jener interessante Roman, ohne jenen interessanten Roman 
b) keine neuen Ideen, gegen keine neuen Ideen 
c) solche konkrete(n) Beispiele, mit solchen konkreten Beispielen 
d) drei höfliche Bekannte, für drei höfliche Bekannte 
e) mein braves Kind, um mein braves Kind 
f) einige begabte Studenten, ohne einige begabte Studenten 
g) diese köstlichen Würstchen, zu diesen köstlichen Würstchen 
h) alle eu(e)re netten Verwandten, bei allen eu(e)ren netten Verwandten 
i) mehrere ausländische Touristen, mit mehreren ausländischen Touristen 
j) manches billige Geschäft, aus manchem billigen Geschäft 
k) keine anderen günstigen Möglichkeiten, von keinen anderen günstigen Möglichkeiten 

 
6. Substantivierte Adjektive 

 
Jak se nazývá podstatné jméno, odvozené z přídavného jména? 
 
a) jemand, der mit mir verwandt ist ein Verwandter/ eine Verwandte (der Verwandte/die Verwandte) 
b) jemand, oder ohne Arbeit ist ein Arbeitsloser/ eine Arbeitslose (der Arbeitslose/die Arbeitslose) 
c) jemand, der mir bekannt ist ein Bekannter/ eine Bekannte (der Bekannte/die Bekannte) 
d) jemand, der auf der Reise ist ein Reisender/ eine Reisende (der Reisende/die Reisende) 
e) jemand, der fremd ist ein Fremder/ eine Fremde (der Fremde/die Fremde) 
f) jemand, der 18 Jahre alt ist ein 18-jähriger/ eine 18-jährige (der 18-jährige/die 18-jährige) 

 
7. Odpovídejte záporně. Obměňujte věty podle vzoru. 

VZOR: Hat der Mann ein Buch gelesen? – Illustrierte – Nein, er hat eine Illustrierte gelesen. 
 
a) Nein, ich habe meine Verwandten eingeladen. 
b) Nein, wir haben mit diesem unangenehmen Beamten gesprochen. 
c) Nein, sie haben etwas Süßes bestellt. 
d) Nein, sie hat den Text aus dem Französischen übersetzt. 
e) Nein, ich habe dem Blinden geholfen. 
f) Nein, er hat einen Kranken untersucht. 
g) Nein, er hat eine Blonde geheiratet. 

 
8. Jeden/ Jedna/ Jedno z … . Tvořte spojení podle vzoru. 

VZOR: Wir haben einen der langweiligsten Filme gesehen. – Krimi /spannend – Wir haben einen der 
spannendsten Krimis gesehen. 
 
a) Ich habe einen der reichsten Männer kennen gelernt.  
b) Das sind einige der fleißigsten Studenten. 
c) Das ist eine der leichtesten Aufgaben. 
d) Mark zeigt uns eines seiner schönsten Fotos. 
e) Greiners haben eines der größten Häuser gekauft. 
f) Man hat uns einige ihrer interessantesten Ausflüge angeboten.  
g) Monika studiert eines der einfachsten Fächer.  


